



# 股市飘红迎新帅 沪指大涨2.35%

券商称刘士余可能力推金融创新,股市短期机会大于风险

证监会新掌门上任后首个交易日,股市异常给力,高开普涨,沪指站上2900点。英大证券首席经济学家李大霄在微博上表示,2638点非常有可能成为2016年的低点或者底部,“刘主席属牛,慢牛有可能要到来了。”

现代快报记者 毛丽萍 综合网易、腾讯

## 新帅上任股市涨 “牛市余”引发股民热捧

上周末证监会主席换帅,中农银行业党委书记、董事长刘士余接替肖钢,担任证监会主席一职。

新的证监会主席姓名一经公布,刘士余三个字,立即被股民演绎出各种期望,有的称“牛市遇”“牛市雨”“牛市余”“牛市多”等,有股民甚至放言“坐等周一股市涨停”。方先生昨天一开盘就追进了股市,他直接买了前段时间跌得比较狠的蓝筹股,他认为,“换帅行情”至少还会持续一段时间。“现在的点位不是很离谱,马上又要开两会,所以才大

胆买几只。”

盘面上看,两市板块悉数飘红,供给侧改革题材迎来井喷。保险、钢铁、煤炭、稀土永磁、证券、石油、充电桩、虚拟现实等板块涨幅居前。个股方面,两市共有华菱钢铁、恒源煤电、首钢股份、沙钢股份、中航三鑫、亚夏汽车、江南化工等80余只个股涨停,2400余只个股飘红。截至收盘,上证指数报2927.18点,上涨2.35%,深成指报10370.99点,上涨2.05%,创业板指报2245.56点,上涨1.56%。两市显著放量,总成交突破6000亿元。

## 第一把火烧向哪 网友关注金融创新和内幕交易

新主席上任,“第一把火”将烧向哪?对此,东吴证券发布最新宏观研究报告分析,在过去十年间,刘士余积极支持央行搭建银行间债市,成立交易商协会,推动短融和中票等一系列债市产品创新。刘士余认为,“解决资本市场问题的核心是把多层次资本市场发展起来,同时,还要扩大资本市场融资能力,光再融资是不行的”。

鉴于刘士余近几年的言论,东吴证券推测,其上任后,有可能会加快中央制定的“发展多层次资本市场,丰富直接融资工具”的战略部署,例如大力发展资本证券化,积极发展项目收益债、可转换债券等。

“这对盘活资金,去杠杆,扩大资本市场融资能力,将起到至关重要的作用。”东吴证券表示。

还有业内人士推测,打造“航母级”投行、整顿各类理财业务的思路或将贯穿其始终。

而从网友的预期来看,腾讯的调查显示,“金融创新”、“多层次资本市场建设”、“内幕交易”、“注册制”最有可能迎接新主席的第一把火。

东吴证券同时认为,此次证监会换帅,有利于政策面预期,可能会引起股票和债券市场的短期利好行情。从中长期看,人员更换,并不表示政策调整。市场走势,将依然以供给侧改革力度和政策宽松程度为主导。

## 能让股市红多久 券商认为短期机会大于风险

统计显示,截至目前,证监会一共8任主席,“换帅”7次。从历任证监会主席在任期间沪指的走势看,新帅上任后首个交易日,共出现4跌3涨,上任后首周,则为2跌5涨。

虽然券商普遍认为证监会换帅对于短期A股有利好作用,但仍有不少股民担忧,这股暖风能持续多久。炒股20多年的王先生认为,新官上任,股市飘红,这是大概率事件,至于能让股市火多久,还真的很难说。

一名证券分析师认为,股市的涨跌有一定的趋势,不会因为一个消息,就改变原有的趋势。现在大盘是反弹,临近变盘点,投资者应冷静客观看待证监会换帅。“各类资金正在陆续进场,短期仍有进一步上冲的动力,未来年报将公布,上证指数

站上3000点上方的概率还是比较大的。”他提醒市民,短期股市的确看好,但是由于中长线受很多因素制约,这些因素眼下还不明朗,所以中长线还要谨慎。

民生证券研究院执行院长管清友团队则发布研报称,股市短期机会大于风险,中长期则风险大于机会。

管清友团队认为,目前随着国际风险因素边际改善,短期汇率与资本外流预期减弱、两会预期等因素使得市场情绪逐渐修复,所以短期不必恐慌,但是当短期兴奋剂的效果逐步消退之后,可能会出现更多的僵尸企业、更高的杠杆、更艰难的企业盈利。没有彻底的供给侧改革,就不会有收入的持续改善和成本的持续下降,“这种基本判断之下,投资者最好不要恋战,随时准备撤退。”



相关数据来源于媒体公开报道 CFP供图

### 业内寄语新主席

#### 给刘士余主席七寄语

一、平衡监管与效率;  
二、平衡投资者利益与融资者利益;三、平衡一级市场与二级市场价格;四、平衡引资速度与融资速度;五、平衡上市与退市;六、维护市场公开、公平、公正;七、将中国股市建设成为活力、高效、公平的健康市场。

——英大证券首席经济学家李大霄

#### 对证监会主席提出十大建议

1.逐步推进上海战略新兴板和上海国际板;2.严格执行退市制度,过渡期间,退市公司数量占新上市公司10%以上;3.严查财务报表造假;4.严查内幕交易、高频交易、高杠杆交易;5.促进社保基金、产业基金等中长线入市投资;6.大力发展债券市场,鼓励公司先发债券,后发股票;7.引导公募基金、私募基金中长期投资股票及债券;8.控制、提高衍生品交易门槛;9.降低新三板交易门槛,降低证券公司成立门槛,促进兼并重组;10.逐渐实行T+0交易,和国际接轨。

——私募人士叶飞

#### 期待注册制改革落地

能否让市场的归市场,尽可能减少对市场的行政干涉。市场的归市场后,监管的应该回归监管。注册制改革真正落地,奠定A股未来。

——国金证券某投行人士

### 相关新闻

#### 春节后银行理财收益进入下降通道

银率网分析师闫自杰认为,春节过后资金紧张的局面有所缓解,尤其是2月16日央行公布了1月份金融市场的相关数据,社会融资规模和人民币新增贷款规模较大,超出了市场的普遍预期。

整体来看,在此前股市下行、实体经济走缓的背景下,投资者风险偏好降低,银行理财产品的供给重点偏向风险较低的偏债型和现金管理类产品。专家建议,低风险投资者可以适当关注。

闫自杰表示,对于银行理财投资者来说,适当提前布局、及时出手购买一些在售的高收益产品,会是比较明智的决策。据新华社

#### 股基收益领涨 节后新基金成立冷清

数据显示,上周偏股型基金仓位下降1.09%,当前仓位59.56%。其中,股票型基金下降1.8%,标准混合型基金下降1.01%,当前仓位分别为83.89%和56.76%。分行业看,有色金属、餐饮旅游和医药板块被公募基金主要加仓,而国防军工、银行和建材行业被公募基金逐渐减持。公募基金整体仓位有所下降,当前公募基金仓位总体处于历史中位偏高水平。

众禄研究中心统计显示,春节期间新基成立冷清,固定收益类产品比权益类更受欢迎。从单周成立基金的数量看,春节前最后一周上演基金成立潮,周成立基金39只,而春节后第一周新基成立仅5只。上周新成立基金的总募集规模为90.58亿元,尽管平均单只基金的募集规模依然体现投资者的购基热情,但是各类型产品的募集规模明显失衡,固定收益类产品更受欢迎。

同时,好买基金仓位测算数

债券型基金方面,由于当前市场流动性保持宽裕,市场资金利率继续处于下行通道中,充足的市场流动性有助于债券市场慢牛格局延续,债基配置价值依然存在。据新华社